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A tisztviselők helyzete,
(E.) A magyar társadalomnak 

alig van osztálya, mely békessége- 
sebbto turné á sdrsát, mint á tiszt­
viselő osztály, amely pedig a cifra- 
nyomoruság korszakát éli. A inig a 
többi munkásosztályok napról-napra 
hallatják békétlenkedő és követelő 
szavukat, addig a tisztviselők csen­
des megadással tűrik a nyomasztó 
helyzetet, mely minden nappal mind 
súlyosabban nehezedik vállukra.

Az iparos, a kereskedő a foly­
tonos drágasággal és magas munka­
bérekkel szemben, ha másképen 
nem, úgy segít a baján, hogy drá­
gábban adja cikkét, de mit csinál­
jon a köztisztviselő, aki flx-flzetésre 
van utalva, amely csak hosszú idő­
közökben emelkedik.

A drágaság pedig napról-naprp 
fokdzódik és ha a mtinkások erő­
szakos bérmozgalmainak valahára 
gátat nemivetnek, nemcsak a válla­
latok, hanem a köztisztviselők is 
a tönk szélére jutnak.

Hiszen, ha csak az utóbbi öt 
esztendőt vesszük, pontos számada­

tokkal ki lehet mutatni, hogy nem­
csak a húsnak lett két ára, hanem 
minden fogyasztási, élvezeti és 
mindennemű iparcikk annyira meg­
drágult, hogy ma a legtöbb ember 
csak adósságok csinálásával tudja 
fentartani magát.

Ez a szomorú helyzet a leg- 
erélyeSebb éS legsürgősebb munkára 
hívja fel úgy a nemzeti kormáriyt, 
mint az országgyűlést. Mert ezén a 
súlyos bajon már csak radikális, 
alapos intézkedésekkel és törvé­
nyekkel lehet segíteni.

Most már a társadalom hiába 
próbálná meg a segítés munkáját, 
mert aü a megkívántaié eredmény­
nyel nein járna. Ideig-óráig sike­
rülne talán neki itt-ott enyhíteni 
a tűrhetetlen állapoton, de állandó 
szanálást csak a törvényhozástól 
várhatunk, amely bizonyára már 
legközelebb gonaoskodiii fog arról, 
hogy1 az erőszakos bérmozgálmak 
megszűnjenek, amelyek első sorban 
idézték elő azt a nagy drágaságot, 
amelyet maguk a munkások is már 
tűrhetetlennek tartanak, ha nein is 
oly nagy mértékbeli, mint dk úgy­
nevezett kapútos osztály és ebben

első sorban a tisztviselői kar, a 
melynek helyzetén mindenekelőtt 
sdgiteni kell? ha azt nem akarjuk, 
hogy a középosztály gerincét képező 
tisztviselői osztály tönkre menjen.

Ezt pedig senki sem akarhatja, 
mert ha valaha, úgy dióst váű 
szükség egy erős, hazafias közép- 
osztályra, mert a nép és a munká­
sok egy része, sajnos, annyira el 
van bolonditva, hogy nem ismer se 
Istent, se hazát. Azért állami szem­
pontból is mindent el kell követni, 
hogy a tisztviselői kar megszaba­
duljon a mostani elviselhetetlen 
helyzetből, mert az elégödétlenség 
elfásulttá, közönyössé teszi áfc dih- 
bereket minden iránt.

Politikai hírek.
A kiegyezést tárgyalások folya­

mán ismételten felmerült az a hir, hogy 
Wekerle Sándor miniszterelnök és Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter között nézet­
eltérések merülték fel. És ezeknek gz alakja 
az, hogy Wekerle 67-es igy a gazdasági ki­
egyezés hive, mig Kossuth Ferenc, mint a

Szerenád-hangulatok.
A .Debrecen" eredeti tárcája.

Irta: Ktaamainé F. Mari.
Irén abbahagyta a . zongorázást, mert 

már későre járt az idő. Éjfélhez közeledett. 
Szenvedélyesen szeretett zongorázni eddig 
is, de úgy találta, hogy tulajdonképpen 
csak ma értette meg először azt a bűbájos 
varázst, melyet a zene a kedélyre, a szívre, 
az egész valóra gyakorol. Alig tudott meg­
válni zongorájától, hiszen annyi minden van 
még, a mit dalba szeretne önteni I

Úgy teli a szive édes, eddig csak sej­
tett, de ismeretlen érzelmekkel I

Hogy is volt csak I Igen. Nem pusztán 
fantáziájának működése, hanem gyönyör­
teljes, boldogító való. Ernő fülébe súgta ma 
este, amidőn a kertben egy pillanatig tel­
jesen egyedül voltak, hogy szereti véghetet- 
lenül, igaz, örökké tartó, forró szerelem­
mel. És belevegyült vallomásába a madarak 
osicsergébe' és a jázmin kábitó illata. Gyö­
nyörű, feledhetlen pillanatok, melyeknek 
emléke még évek múlva is megfogja remeg- 
tetni szivét.

Irén keze ölébe hanyatlott és kellemes

szender váltotta fel a boldog merengést. 
Mintha valami rossz tétten érték volna, úgy 
riádt fel pár perc múlva. Szokása ellenőre 
zűrzavaros rendetlenségben hagyta zongorán, 
széken és asztalon a hariéjegyeké'f és le­
feküdt.

A kertből beözönlő virágillat és az uj 
boldogító érzéstől kábultan szőtte tovább 
ábrándjait. És hogy egy ily mámoros leány­
képzelet mily messziie csapong, ha a bol­
dogság ad neki szárnyakat, annak csak sze­
relmesek a megmondhatói.

Egyezerre halkan, aztán egyre hango­
sabban édes andalító zene ütötte meg füleit.

Felült az ágyban. A bevilágító hold 
gyönyörű, boldogságtól kipirult leány arcára 
nézett, ki gyönyörittasan hallgatta a móla- 
bus, szivet megremegtető édes dalokat.

Csuk úgy repdesett szive a boldogság­
tól a lenge nyári takaró alatt és ajkai re­
megve suttogták az ifjú nevét, ki künn, a 
vadgesztenye fa árnyékában túláradó boldog­
ságban dirigálta Faraó ivadékait.

A zene hangja Irén édesanyját is fel­
ébresztette nyugodt álmából és lábujj hegyen 
sompolvgOtf be kicsiny leánya szobaküszö- 
bőn. És anáint ott megpillantotta karjára tá-‘ 
maszkodva lesni a zene édes hangjait, az

anyai szív csodás sejtése megsúgta neki, 
hogy megnyílt gyermeke előtt az a világ, 
melynek üdvéért érdemes születni e külön­
ben sivár, örömnólküli életre . . . Odament 
az ágyhoz, egy szót sem szólt, csak egy 
csókot lehelt a gyermekből hajadonná ava­
tott ártátlánságra.

n.
Még rövid a ruhája, de nagy kék áb­

rándozó szemei már abban a világban ka­
landoznak, hol nem minden halandónak ada­
tott meg a boldogság. Édes anyja, kinek a 
gyermek volt életének reménye, üdve, célja, 
egy szóval mindene, abban a pillanatban 
megérezte a nagy átalakulást, amidőn ki­
csiny gyermek szive nagy, hatalmas szenve­
délyre gyűlt.

Az aggódó, gondos anyasziv megreme­
gett és noha tudta, hogy az ity érzelmek 
ellen nincsen! hathatós gyógyír és hogy a 
kijózanítani akaró érvek legtöbbrtyire csak 
szítják a tüzet, mégis hozzáfogott, ha szíve­
vére árán is ahhoz a keserves munkáhbí, 
melylyel csirájában elfojtani vélte azt ai, ér­
zelmet, mely annak idejében — a leánya ko­
rában — őt is fogva tartotta.

— Nem hozzád való 6 édes gyerme-
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függetlenségi és 48-us párt vezére minden­
áron oda leeidál, hogy biztosítsa Magyaror­
szág gazdasági önállóságát. Ezeket a híreket 
egyébként Bócsböl terjesztik mindig s most, 
hogy újból felmolegitik, még azt is hozzáte­
szik, hogy Werkele Sándor szives-örömest 
megkötötte volna a hosszú lejáratú kiegye­
zést, de az 6 terveire ránehezedett Kossuth, 
az ő nagy parlamenti többségével és meg­
akadályozott minden ilyen irányú tárgyalást*

E sorok Írója ma legilletékesebb helyen 
kérdést intézett, hogy mi igaz e hirokból s 
a következő választ kapta:

— Egy szó sem igaz az egészből. — 
Wekerlo és Kossuth között a legtökélete­
sebb egyetértés uralkodik s ezt az egyet­
értést beleviszik magukkal ép úgy a ki­
egyezési tárgyalásokba, mint bármoly más 
politikai kérdésbe. A hir tehát valótlan.

A sajtójog reformja. Mint értesülünk, 
Günther Antal igazságügyminiszter a sajtó­
jog reformja dolgában a jövő hónap első 
hetében hívja össze a szaktanácskozmányt, 
amelyre meghívja az újságíró egyesületeket 
s körülbelül ötven újságírót. Az ankét elé 
terjesztendő javaslat magában foglalja a ma­
gyar anyagi és alaki jognak a sajtóra vonat­
kozó mindennemű intézkedését.

Érdekes politikai 
sajtópör.

A darabont lap vádjai.
(Fővárosi tudósitónktól.) A múlt évi 

július 28 án két cikk látott napvilágot a 
„Budapesti Napló1 hasábjain. Ezeket a címe­
ket viselték a közlemények: Herr von Pilis, 
Pilis és Polónyi, A legújabb kivándorlási 
botrány s bennük kellemetlen vádak voltak 
a Budapestről néhány év előtt Berlinbe ke­
rült dr. Wohl Lajos hirlapiró ellen.

Wohlt úgy ismerik idehaza, mint a 
berlini osztrák-magyar nagykövetnek, Szö- 
gyóny—Mariéit Lászlónak a bizalmasát s an­
nak idején sokat beszóltok arról, hogy ő 
közvetítette a hires csőért találkozást a nagy­
követ, mint a király megbízottja és Polónyi 
Géza vezérlőbizottsági tag között. Az em­
lítőit cikkek ezzel a politikai eseménnyel 
voltak összefüggésben s arról szóltak, hogy

dr. Wohl Lajos tisztán üzleti érdekből, azért, 
hogy a Norddeutscher Lloyd ős annak igaz­
gatója a kivándorlási törvény kijátszásával 
anyagi előnyökhöz jussanak, a nagy válság 
idején beleavatkozott a napi politikába.

Politikai közéletünkbe Pilis urat a) 
Nordd Lloyd igazgatója) — irta a nevezett 
lap — ami monarchiánk berlini nagyköveté­
nek egyik politikai bizalmasa vezette be. 
Wohl Lajos, tetszik tudni, ugyanaz a Wohl 
Lajos, aki most egy éve Polónyi Gézát és 
Kossuth Ferencet Szögőny-Marich László 
nagykövet urnák osoóri kastélyába kalauzolta. 
Itt kezd a dolog poliiikailag érdekessé lenni. 
A csoóri találkozás idején Polónyi Géza ur 
ügyvédje volt Pilisnek. — Wohl Lajos tette 
azzá. Ügyvédi feladata pedig az volt, hogy 
akiket az oderbergi határrendőrsóg tiltott ki­
vándorlás miatt fülön csípett, azokat a Po­
lónyi ügyvédi ügy essége és politikai befo­
lyása tegye ismét szabaddá. A kiszabadítot­
tak aztán vidáman kelhettek át Pilisók ha­
jóin Amerikába. Ámde Pilis ur gondolt me­
részebbet ős nagyobbat. Elhatározta, hogy 
minisztert csinál Polónyi Gézából. A csoóóii 
kastély ura bizonyára nem sejtette, hogy 
milyen üzleti indokból keletkezett Kossuth 
Ferencnek és Polónyi Gézának az 6 házában 
való megjelenése . . . Pilis mozgatta Wohlt, 
Wohl Polónyit, Polónyi Kossuthot, Polónyi 
és Kossuth Szögyény-Marichot.

E cikkek miatt dr. Wohl sajtófeljelen­
tést adott be ügyvédje, dr. Várkonyi Oszkár 
budapesti ügyvéd utján a lap ellen, kije­
lentve, hogy a bizonyítást maga kívánja a 
legszélesebb mederben.

Nevezetesen, az ügyben szereplő állam­
férfiak, valamint a Lloyd és az Adria igaz­
gatóinak tanúvallomásaival kívánja igazolni, 
hogy őt a kotinentális hajótársaságok ügyé­
ben egyedül az a hazafira érdek vezette, 
hogy a magyar kormány, az Adria ős a 
német társaságok közölt a nemzeti szem­
pontnak és Fiume érdekeinek megfelelő 
megegyezés létesüljön.

Bizonyítani kívánja továbbá a csoóri 
összejövetel szereplőivel, hogy a találkozás 
független volt minden alantas üzleti érdektől 
és annak rendezésére, tisztán a súlyos alkot­
mányválság megoldása érdekében, hazafiul 
kötelességből vállalkozott.

Dr. Wohl Lajosé feljelentésére Ruttkay 
István vizsgálóbíró rágalmazás miatt, elren­
delte a vizsgálatot a lap felelősszerkesztője, 
Biró Lajos ellen.

Bitó szerkesztő a végzés ellen felfolya- 
modolt, de a vádtanács tegnap kihirdetett

határozatával a vizsgálat elrendelését hely­
benhagyta, úgy hogy már a napokban meg­
indulhat az érdekes bizonyítási eljárás, mely 
világosságot fog deríteni a hajóstársaságok 
ős a hires csoóri találkozás ügyeire.

Egyház és-iskola.
Zsinati Jegysőkönyv. Az 1904. no­

vember hó 10. megnyílt második budapesti 
országos református zsinat folyó évi március 
hó 12—14. tartott hetedik ülésszakának jegy­
zőkönyve Sass Béla debreceni ref. theol. 
akad. tanár és zsinati jegyző szerkesztésé­
ben Debrecen szab. kir. városa könyvnyomda­
vállalatánál három ivén, 51 lapon, 3000 pél­
dányban megjelent s azoknak az eg.v házi 
hatóságoknak, amelyeknek sürgős szükségük 
van rá, addig is rendelkezésükre áll, mig az 
illetékes püspöki hivatalok utján megkap­
hatnák. — Az idevonatkozó megkeresések 
Dávidházy Kálmán könyvkötőhöz intézendők 
Debrecenbe. (Füvószkert-utca 9. szám.)

A romániai paraszt lázadás.
Rémes Jelenetek.

parasztlázadásról a követ­
távirati tudósításokat ve-

A romániai 
kező express és 
szűk:

Bukarest, március 29. A két kamara 
törvényjavaslatot fogadott el, mely fölhatal­
mazza a kormányt, hogy azon községekben, 
ahol szükségesnek látja, ostromállapotot hir­
dessen ki.

Reval, március 29. A forradalmi szö­
vetség tiz tagját letartóztatták, Találtak ná­
luk egy a zsákmány fölosztására vonatkozó 
tervezetet.

Zimony, március 29. Belgrádból jelen­
tik : Péter király a tegnap tartott miniszter­
tanácson felvetette azt az eszmét, hogy a 
Romániából kiutasított zsidóknak nyújtson 
Szerbia menedéket. A király hivatkozott 
arra, hogy a vallási türelmesség a szerb 
nép már a XIV. szárály hivatkozott arra, 
hogy nemzete a jó szerb nép már a XVI-ik 
században kiüldözött zsidóknak menedéket 
adott, A szerbek körében ez a hír nagy 
szenzációt keltett.

kém. le szegény leány vagy és a szegény 
leány ne szeressen olyat, kinek nem szabad 
szegény leányt szerelni . . .

-- Igen, édes gyermekem, úgy van, — 
hiába mereszted rcám bámulva szemeidet 
Vannak, kiknek kezei szivük érzelmeit ille­
tőleg jóolőre le vannak kötve, kinek szent 
kötelességeik vannak szüleikkel szemben kik 
óriási, leírhatatlan áldozatok árán tették azzá 
fiukat, amivé lett. Károlynak húgai vannak 
kiknek sorsa fölött — miután édes apja á 
létért való küzdelemben már majdnem ki­
fáradt majd neki kell gondoskodnia. Oh 
minit is közelednek az ilyenek a szegény 
leányokhoz I

Margit édes anyjára tekintett nagy kék 
szemeivel, a melyekben két nagy könycsepp 
fényiéit. r

— De miért mondod ezeket el nekem 
édes anyáin? Miért éppen ma? Ezen a szép 
bűbájos, holdvilágos estén, amidőn ón ma­
gamat olyan boldognak éreztem ?

— Csirájában akarnám elfojtani ezt az 
érzelmet, moly a szegény leányok szivét 
clőbb-utóbb tönkre teszi.

Ilát a szegény leánynak nem szabadna 
szeretni?

Ezt a szép, magasztos érzelmet csak a

kiváltságosak, a gazdagok számára adta a 
jó Isten ? Oh édes Anyám, hogy te mondod 
ezt meg nekem, hogy tőled kell ezt meg­
tudnom.

Jobb, mintha más mondta volna 
meg. Mert okvetlen megmondta volna valaki. 
Talán éppen az, kitől a legjobban fájna. . 
tudd meg tőlem, amitől az életben alig 
lehetnél megkimőlvo édes gyermekem.

Margit és édesanyja szótlanul tértek 
haza lakásukba.

Egyik sem szólt egy szót sem. Midőn 
édesanyja megpillantotta a lámpafónynól 
lánykája könytöl áztatott, szóldult arcát 
úgy találta, hogy szegényke ez egyetlen 
estén tíz évvel megöregedett.

A szive majd megrepedt. Ezt ő idézte 
elő, o, az édes anya.
1 ..„Devmikor remegett attól a gondo­
lattól, hogy ezt olőbb-utóbb mástól kell 
megtudnia.
, ... Margit a fal felé fordult és midőn azt 
hüte hogy édesanyja elaludt, görcsös, ful­
dokló zokogásba tört ki.
... Hát ő már eltemesse érzelmeit, melyek 
'f)U szivében annyi sejtéssel, annyi boldog­
sággal felébredtek? De miért? g

Es ezt az édesanyja tanácsolja, ki őt 
annyira szereti, annyira, amint még gyer­
meket soha sem szerettek.

Édes anyja figyelni kezdett. Felült 
ágyában, meghallotta Margit zokogását ős 
szive majd megrepedt fájdalmában.

Takarójába fojtotta zokogását és úgy 
érezte, hogy égetni csak azok a könyek 
égetnek nagyon, melyet a gyermekünkért 
osztunk. Hej pedig mennyit sirt már a maga 
sorsa .miatt is I
,. «írtak mindketten. Egészen be az 
éjszakába.

. .Hfy ójfél tájban édes, inélabus hangok 
verődtek a kis zöld zsalukáteres ablakhoz. 
A Murgfi kedvenc dalát húzták:

Csak egy kis lány van a világon.
„ még mindig zokogott és az éjjeli
zene bűvös-bájos hangjaiban mindég csak 
egy refraint vélt hallani:
retni ~ ®zeg^ny ^nynak nem szabad sze­

lőké 8Semglens?Ónek “ég °gy zavartalan em' 

eacppjo*3^8 Í8 belevegyült a józanság öröm-

MT Szép és jó tartós cipők csak

faKLEnr
Cipő üzfietéhen szerezhető be, hol saját mühe-
lí«WtnAkti8ZUiiférfl’" női ésfiu cipők szolid, 

... ...f* m®llett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.
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Bukarest, március 29. A menekültek 
rettenetesebbnél rettenetesebb részleteket 
mondanak el a kegyetlen gyilkosságokról.

De talán ezek között is első helyet fog­
lal el az a vadállatiasság, amelynek Comis 
gabonakereskedő esett áldozatul. Ennek a 
történetét egy Bukarestbe menekült a követ­
kezőképpen beszélte el.

— Amikor Zimricában kitört a zavar­
gás, Comis, akit a parasztok nagyon gyűlöl­
tek, Brinceribe szökött, ahol Kaziz bérlőnél 
talált menedéket. Alig, hogy megérkezett, 
ebben a faluban is kitöri a lázadás. A pa­
rasztok megrohanták a bérlő házát és a 
szobákban összetörték a bútorokat. Mikor az 
utolsó szobába törtek, itt a ház fiatal úrnő­
jét találták, aki három gyermekével, térden 
állva kórt kegyelmet a parasztoktól. Ott ál­
lott mellettük Comis is. A parasztokat meg­
hatotta a jelenet; megígérték, hogy nem 
bántják őket, sőt elkísérik őket a plébániára, 
ahol semmi bántódásuk nem történhetik.’ 
Amikor kiléptek az udvarra, az egyik pa­
raszt észrevette, hogy Comis revolvert szo­
rongat a kezében. Rávágott a kezére, úgy 
hogy az a forgópisztolyt elejtette. Egy másik 
paraszt erre fölkapta a revolvert ős rálőtt 
Comisra. Ez nyomban összeesett, de még 
annyi ereje volt, hogy azt mondhatta:

— Papot, papot hozzatok 1 Hiszen én is 
keresztény vagyok! Megakarok gyónni.

Egy hatalmas termetű lázadó hozzája 
lépett és markolatig döfte mellébe a kést.

— Itt van, — kiáltotta — most meg­
gyónhatsz.

A többiek erre a kereskedőre rohantak 
és fejszével össze-vissza vagdalták. A test­
részeket egy zsákba szórták és bevitték a 
szalóuba. Itt az agyvelőt és beleket szétszór­
ták a parketten és a tükröket, képeket cson­
tokkal, húscafatokkal ókesitettók föl. Ezután 
kinyitották a zongorát s belevágtak a billen­
tyűkbe és őrült táncra kerekedtek.

Irodalom.
Simon Elek egyházi beszédei. Simon 

Elek vadasdi kálvinista lelkész, a régóta 
jónevü egyházi iró, vaskos könyvben gyűj­
tötte össze egyházi beszédeit. E beszédek 
nagy érdeklődésre tarthatnak számot egyházi 
körökben, de a hivőközönség soraiban is. 
Csupa fennjáró, magasztos gondolat, vala 
mennyi a prédikátor erős szavának, nagy 
szókincsének mezébe öntve: ez jellemzi a 
könyvet. A díszes kiállítású könyv három 
koronáért kapható Márványi Arthur maros­
vásárhelyi könyvkereskedésében.

Valamikor régen. Ujfalussy Amadil, 
lapunknak is hatalmas tollú táreairónője, 
regényt irt s adott ki a fenti címen. A 
regény tárgya a honfoglalás idejében játszik. 
Mi, akik nagy lelki gyönyörűséggel olvastuk 
cl a kis könyvet, igen kedves kötelességet 
teljesítünk, amikor minden irodalomkedvelő­
nek figyelmébe ajánljuk az Ujfalussy Amadil 
poétikus, határozottan kitűnő tehetségre 
valló regényét. A hativos könyv, melynek 
egyszerű kiállítása hatásosan simul a tárgy 
milieujónek ódonságához. 1 korona 60 fillérért 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében is kap­
ható.

Gyermekhulla a hid alatt.
A varjak martaléka.

Megvan a tettes.
— március 30.

(Saját tudósítónktól.) Tegnapi 
számunkban részletesen beszámol­
tunk arról a borzalmas gyermek 
gyilkosságról, amelynek nyomára 
a macsi pusztán lévő vasúti hid 
alatt lelt gyermek holtest vezette a 
büntető hatóságot. A csecsemő holt­
teste véres, marcangolt nyakkal fe­
küdt ott a sárrétegben.

A megdöbbentő részletekkel bíró 
gyermek gyilkosság ügyében nagy 
apparátussal és eréllyel indította 
meg a nyomozást a csendőrség.

Az már a legelső pillanatban 
kétségtelennek látszott, hogy a cse­
csemő gyilkosság csakis egy elve­
temült, minden emberi érzésből ki­
vetkőzött anya szörnyű bűne lehet. 
Ezen az alapon indította meg a 
nyomozást és csakhamar meglepő 
eredményt ért el.

A tegnap megtartott hivatalos 
boncolás szintén idegrázó újabb 
részleteket derített fel a gyilkosság 
körülményéről.

Tudósítónk különben a részle­
tekről a következőkben számol be.

A boncolás és orvosi vélemény.
Az ügyészség még tegnapelőtt 

elrendelte a hulla felboncolását s 
egyben Hoffmann József központi 
vizsgálóbíró megkezdette a titokza­
tos ügyben a vizsgálatot.

Dr. Isoó János és Láng törvény­
széki orvosszakórtők Hoffmann Jó­
zsef jelenlétében tegnap délelőtt 
boncolták a gyermekhullát kint a 
közkórház bonctermében.

Az orvosszakórtők véleménye 
és a boncjegyzőkönyv tanúsága 
szerint a kis gyermek holttest 3—4 
napos ujszölötté. A vasúti hid alatt, 
tehát a szabadlevegőn, minden ruha 
nélkül, a felfedezés órájától vissza­
menőleg 5—6 óráig lehetett. A tettes 
azonban nem vágta el a nyakát, — 
mint azt az előzetes vizsgálat meg­
állapította, — hanem teljesen érin­
tetlenül egyszerűen ledobta a földre.

A kis hulla nyakán a véres 
bevágódások és sérülések nem 
késtől származnak. Azokat minden­
bizonnyal a varjak osipdesték a 
gyermek torkán.

Azonkívül a holttest fejbőre 
borzalmas módon félig le volt 
huzva. Az orvosszakórtők állítása 
szerint ez sem a tettestől származik. 
Hanem kóbor kutyák marcangol­

hatták le azóta, amit bizonyít az is, 
hogy több helyen kutya harapások 
nyomai láthatók a kisded hulláján.

A nyomozás.
A csendőrsóg egész nap lázas 

izgalommal nyomozott a tettes után. 
Egész sereg embert hallgattak ki. 
Állítólag tegnapelőtt hajnalban, ke­
véssel éjfél után többen láttak egy 
alakot egy kendőbe burkolt kis 
csomaggal a hid felé sietni. A szür­
kületben azonban nem vették ki, 
hogy nő-e vagy férfi, csak az tűnt 
fel, hogy későbben ugyanaz az alak 
visszatért. Nagy jelentőséget nem 
tulajdonítottak a dolognak, éppen 
azért nem kutatták, hogy ki volt az 
a rejtélyes akak.

A tegnap délelőtti nyomozás 
alkalmával már meglehetős nagy 
bizonyíték halmaz volt a csendőrsóg 
kezében egy tanyai parasztleány 
Nagy Eszter ellen. Különösen ter­
helő, sőt bűnösségét minden irány­
ban bizonyító körülmény volt az, 
hogy a leány szülés utáni gyermek- 
ágyat feküdt és újszülöttének hol­
létét nem tudta megmondani.

Később ugyan kihallgatásakor 
előállt azzal, hogy egyik rokona 
vitte el a gyermeket, azonban a 
csendőrség meggyőződött arról, hogy 
a megnevezett rokonánál a gyermek 
nincsen.

Dacára mindezeknek a leán; 
álhatatosan tagad. Sokan tudna 
a tanyán arról, hogy a leány hosz- 
szabb ideig szerelmi viszonyt foly­
tatott egy ottani legénnyel.

Minden bizonnyal e bűnös vi­
szonyból származott a gyermek és 
a leány, hogy szégyenét élpalástolja, 
határozta el magát újszülöttének el­
pusztítására.

A mogtóvedt leányt letartóztatni 
betegsége miatt nem lehetett. De 
azért állandó felügyelet alatt tart­
ják, hogy esetleges szökésében meg­
gátolják.

Ä nyomozás iratait ma áttették 
az ügyészséghez. A vizsgálóbiróság 
pedig minden irányban megindította 
a vizsgálatot.

Színház.
Műsor, Vasárnap d. u. 3 órakor mér­

nkeit helyárakkal: János vitéz. Operette 3 
felvonásban. Vasárnap este 7 és fél órakor 
rendes helyárakkal: A Vig özvegy. Operette 
° felvonásban. Hétfőn d. u. 3 órakor mér- 

ikelt helyárakkal: Gül-baba. operetto 3 
»lvonásban. Hétfőn este 7 és fél órakor 
indes helyárakkal: (A) bérlet. A vén ba- 
lancsos és fia a huszár. Népszínmű 3 fel­
vonásban. Kedden este 7 és fél órakor ren­

des helyárakkal: (B) bérlet Nőuralora. Vig-

Nyelviskola. Felnőttek oktatasa. Széohenyi-u. 19.
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.

Kútfúráshoz vízvezeték szereléshez horganyozott #s fekete VASCSÖ­
VEK |TT, karmantyút, összekötő és kisebbítő darabokat stb. 
ÖNTÖTT KUTCSÖVEKET, csatorna levezető esövekot kut- 

kagylót és csatorna rácsot állandóan készleten tart — " ■■ ....

Sesztina Lajos
vaskereskedése Debreozen

\ X



1

I m

I j I ft

4

I -%>

DEBRECZBN 1907 március 80.

Játék. Szerdán Petrás Sári a Népszínház 
művésznőjének első felléptével: (C) A mádi 
zsidó. Életkép 8 felvonásban. Csütörtökön 
este Petrás Sári második felléptével: (A) 
A madarász. Operette 8 felvonásban. Pén­
teken este Petrás Sári utolsó felléptével: (B) 
Smolen Tóni. Énekes bohózat. Szombaton 
este 7 és fél órakor rendes helyárakkal: (C) 
Baccarat. Dráma 3 felvonásban. Vasárnap 
d. u. 8 órakor mérsékelt helyárakkal: Lotti 
ezredesei. Operette 3 felvonásban. Vasárnap 
este 7 és fél órakor rendes helyárakkal: 
Milliárdos kisasszony. Operette 8 felvonásban.

* Zilahyék Nyíregyházán. Zilahy 
Gyula április 3-án, 4-ón és 5-ón újból ven- 
dógszeropelteti drámai társulatát Nyíregyhá­
zán. A társulat A nőuralom, Delila ós Egér 
o. darabokat játsza el a hálás nyíregyhá­
ziaknak.

Meghalt operáció közben.
A kábái jegyző tragikus halála.

— március 30.
(Saját tudósítónktól) Tragikus 

körülmények között halt meg a 
szomszédos Kábán a község általá­
nos tiszteletben álló főjegyzője 
Bartha Lajos. Hirtelen bekövetkezett 
haláláról ottani tudósítónk a követ­
kezőket jelenti.

A 48 éves Bartha Lajos a természettől 
óriási kövérséggel volt megáldva. A nagy 
kövérség azonban igen sok hátrányos követ­
kezményekkel jár általában az ember szervi 
életében, éppen azért, hosszas gondolkozás 
után elhatározta Bartha Lajos, hogy a tulbő 
kövérségtől operáció beavatkozás utján is 
bár, de mindenesetre megszabadul.

Orvosai az operáció beavatkozást szintón 
szükségesnek látták, sőt javasolták is. Ennél­
fogva a szerencsétlen ember minden külö­
nösebb habozás nélkül alávetette magát az 
operációnak.

Az operáció azonban igen súlyos ki­
menetelű lett. Műtőt előtt ugyanis természe­
tesen az úgynevezett, elaltatás által teljesen 
érzéketlenné tottók, de a szerencsétlen ember 
többé fel sem ébredt. Operáció közben hirte­
len meghalt.

A tragikus végű főjegyző halála iránt 
egész Kábán nagy a részvét. A vármegye 
mint hírrovatunkban olvasható, hivatalosan 
képviselteti magát temetésén, megadván a 
köteles tiszteletet egy munkás, ügybuzgó 
életnek.

Mulatságok.
A debreceni jótékony né'egylet áp-

ril hónap 3-án, délután 4 órakor a nőipar­
iskola nagytermében választmányi ülést tart 
a következő tárgysorozattal: 1. A népünne­
pély kidolgozott programijának bemutatása
2. A népünnepély bizottságnak megalakulása,
3. A megbízatások kiosztása. A választanán) i 
tagok szives megjelenését kórom. Debreceni 
1907 március 30. Fráter Erzsébet nőegylet' 
ulclnök, a rmilatságrendezö-bizottság elnöke.

Amerikai czipők!
Michelstadter utóda

JÄandel Cipóinál.
Párja

15 korina.
20korona.
25 korona.

Jiirek.
A „Debreczen* szorkosztőségo és kiadó-
hivatala Arany Jáuos-utoa 2. (Hungária
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

A hűtlen asszony.
Lakásfoaztogató feleség.

— március 30.
(Saját tudósítónktól.) Minapi számunk­

ban hirt adtunk arról a nem mindennapi 
mulatságos esetről, mely egy helybeli vasúti 
kalauzzal történt. Toros Balázs Bgrcsay-te- 
lep 14. s^ám alatti lakost ugyanis felesége 
minden különösebb magyarázat nélkül el­
hagyta, de megelőzőleg ura távollétóben la­
kásukban található minden ingóságot való­
sággal elárverezett.

Ez természetesen már büntetőjogi kö­
vetkezményekkel járt, amiért is Törös felje­
lentette feleségét az ügyészségnél.

Az ügyészség nyomban megindította az 
eljárást. Csakhamar meg lett állapítva, hogy 
az asszony Debrecenből rokonaihoz Nádud­
varra szökött.

Csupán az üres, teljesen kifosztott lakást 
viszontlátó ember puhatolózni kezdett, hogy 
ki vásárolta meg a feleségétől a házi búto­
rokat. A vevők, kiknek legnagyobb része a 
szomszédok voltak, megijedtek, hogy Törös 
orgazdaság miatt őket is feljelenti, azért 
inkább visszaadták neki az ingóságokat, 
melyeket az asszony potom áron adogatott 
el nekik.

Kitűnt az is, hogy az asszony féltékeny­
ségét fölkeltő névtelen levelet egy jóbarátjuk 
irta merő tréfából, igy az asszonynak egy­
általában nem volt oka a különös szökésre.

Az asszonyt tegnap kihallgatta a nád­
udvari hatóság. Azzal védekezett, hagy a 
házastársnak jogában áll a közös vagyon 
felett rendelkezni, ami azonban ebben a 
formában éppen nem felel meg a valóság­
nak. Az eljárás most már sikkasztás miatt 
folyik plleno. A férj által megindított v(iló- 
pörbon tárgyalás már legközelebb lesz, ami 
szintén nagyon érdekesnek ígérkezik.

— Személyi hir. Lovag Miekler Ödön 
altábornagy, a kassai közös hadosztály pa­
rancsnoka Debrecenben időzik.

— Kitüntetés. A király Resoh Ferenc 
ilezredesnek, a 39-ik gyalogezred kitűnő 
örzstieztjének, eredményes szolgálatai elis­

meréséül a katonai órdemkeresztet adomá­
it rosta.

— Kinevevés. A honvédelmi miniszter 
dr. Bekény Zoltánt, Bekény Péter fi it e mi. 
nisztériumban miniszteri segódfogalmazóvá 
nevezte ki.

— Nagypénteki csönd. Debrecen, az 
ős kálvinista város, tegnap is mélységes 
csöndben ünnepelt. Az üzletek zárva, a köz­
hivatalokban sőt a magánintézetek legtöbb­
jében is teljes napi munkaszünet volt. — A 
templomokban tartott istentiszteleteken a hí­
vők ezrei vettek részt.

— Uj Caokonai-utoa. Az alábbi figye­
lemreméltó sorokat hozzuk: Ha már csak­
ugyan a Hatvan-utcán született a nagyköltő, 
Csokonai s ha már csakugyan azon házban 
van a Csokonai ereklyemuzeum is, amennyi­
ben több mint bizonyos, hogy a hatvan­
utcai temetőben porladoznak a Csokonai 
hamvai; jelezve azt, hogy a hatvan-utcai 
szőlőskertet már jó ideje, hogy a kert- 
birtokosság — tekintettel arra, hogy ezen 
kertben volt annak idején Csokonai szőlője 
is — s állítólag itt irta volna azon költe­
ményét, hogy „Itt halok meg e sötét liget­
ben“ — a nagy költő nevére Csokonai kert­
nek nevezte: nagvon is helyén és idején 
való volna, ha a Hatvan-utcát — Csokonai- 
utcának, a vasúttól a sorompóig nyúló nagy 
utat pedig: Csokonai-utnak neveznék el; a 
mostani Csokonai-utea pedig — mely szin­
tén arra van — Thaly Kálmán nevet nyerne 
Ajánljuk mindezeket úgy a „Csokonai kör“, 
mint különösen a városi hatóság pártoló 
figyelmébe.

— Thaly Kálmán disztagsága.
A „pozsonyvárosi 48-as polgárok 
Kossuth Lajos-köre“ nemrég tisz­
teletbeli tagjává választotta dr. Thaly 
Kálmánt, Debrecen I. kerületének 
orsz. képviselőjét. A disztagságról 
szóló oklevelet tegnap délben száz­
tagú küldöttség nyújtotta át Thaly nak.

Lörinozy Dénes nyugalomban. A
debreceni úri társaságok régi kedves isme­
rőse, honvéd-háziezredünk volt kitűnő pa­
rancsnoka, Löripczy JDáíeé vezérőrnagy teg­
nap nyugalomba vonult. Á nyugalmazott ve­
zérőrnagyot a király a Lipót-rend lovagke- 
resztjóvel tüntette ki.

— Peszaoh. A zsidóknak peszach ün­
nepe, mely a keresztyén husvóttal rendsze­
rint egy időre esik, tegnap este vette kezde­
tét. Ez ünnepet a zsidók őseik sivatagbeli 
bolyongásának és nyomorúságának emléke­
zetére ülik. Az ünnep nyolc napig tart s ez 
idő alatt a vallásos zsidók nem esznak semmi 
olyan eledelt, mely kovásszal készült.

— A közjegyzői kamarából. A deb-
reczeni közjegyzői kamara közhírré teszi, 
hogy a felsóvisói közjegyzőaóg Reviczky Ottó 
kir. közjegyző elhalálozása folytán ürese­
désbe jött.

Katonai áthelyezés. A honvéde­
lemügyi miniszter dr, Kasics Ozmán 3-ik 
honvédgyalogezredbeli tartalékos hadnagyot 
a budapesti 1. honvédgyalogezred tartalé­
kéba helyezte át.

— A város szabályozási terve.
Az építési bizottság nagyszabású 
munkálatát, mely Debrecen városá­
nak teljes és modern szabályozását 
tervezi, a törvényhatósági bizottság 
valamennyi tagjának kikézbesitették. 
Mint értesülünk, a szabályrendelet

drapp és fekete, magas
és fóloioö legnqi-F« liana, gyobb~ Választékban nn a m w; «, w jy ^ ^
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tervezete az áprilisban tartandó köz­
gyűlés tárgysorozatán feltétlenül
szerepelni fog.

A Hajdúböszörményi iparosokból 
alakult műkedvelő társaság 1907. évi április 
hó 1-én és 7-én, Husvót második napján és 
a következő vasárnap a Beregszászi Vigadó 
nagytermében őnagysága Bernáth Miklósné 
úrnő védnöksége és Bernáth Miklós ur el­
nöklete alatt a „József királyi herceg tüdő­
beteg szanatórium egyesület“ javára jóté­
konyáéin zártkörű tánoestélylyel egybekötött 
Műkedvelő Előadást rendez. Színre kerül: 
A Cigány, melynek szerepeit játszani fogják 
Papp József, Horváth Péter, Mile József, 
Kovács N. Márton, Mile Józsefné, D. Szabó 
Irmuska, Szabó Antal, Tripsáncky Márton, 
Rácz Istvánná, Szabó Kálmán, Silye Sándor, 
Szabó Juliska, Tarjáni Margitka, Szabó Rő- 
zsika, Molnár Esztike, Bartha Sándor, Ba­
logh Imre és Silye S.

— A debreceni állami dijnokok 
flsetésrendeséae. A nemzeti kormány a 
társadalom legterhesebb, leglélekölőbb mun­
káját végző tagjainak, a dijnokoknak is ad 
húsvéti ajándékot. A tegnapi postával az 
összes debreceni állami intézményekhez meg­
jött a dijnokok flzetósrendezéséről szóló le­
irat. Az uj fizetésrendezés szerint megszű­
nik az 1 kor. 60 fillér és napidij. A leg­
kisebb napidij 2 korona és a legnagyobb 4 
korona lesz. Ebben a 4 koronás napidijban 
azonban csak a budapesti és fiumei nap- 
dijasoknak lesz részük, az ország egyéb 
helyein 3 korona 50 fillérig vihetik fel. 
Az előlépés 50 fillér emelkedéssel három Íz­
ben s évenkint történik. Az a dijnok tehát, 
akit ma neveznek ki, 9 év múlva eléri a 
legnagyobb napidijat, a 3 korona 50 fillért. 
A fizetóprendezéssel kapcsolatban megálla­
pították, hogy az összes dijnokok mikép. 
oszlalanak meg fizetősük szerint.

z Edison villamos színház“
március 31-én vasárnap délután 5 órakor 
nyílik meg a Batthyányi-utoában, hol ezután 
naponta és óránként tart előadásokat. Mindig 
változatos uj és hetenként többször ujuló 
műsor fogja a közönséget szórakoztatni. A 
nagy világhírű események pár hét múltán 
mindig láthatók lesznek mozgó, élő fényké­
pek révén, melyek a nagy jelepeteket meg­
örökítik és úgy tárják elő a nézőknék, 
mintha akkor előttük folynának le. Előadá­
sok hétköznapokon délután 3 órától 7-ig. 
Vasár- és ünnepnapokon délután 5 órától 
11-ig tartatnak. Helyárpk: 40, 35, 30, 25, 20, 
15, 10 krajcár. A mostani műsor következő 
nagyhatású képekből áll: Jézus élete, kín­
szenvedései, keresztrefeszitóse, halála, fel­
támadása és menybemenetele. Rákóczi feje­
delem, Thököly és társainak temetése. Vég­
zetes kirándulás az Alpesekre. Pénzhamisító 
banda. Sherlock Holmes, a hipnotizált de­
tektív. A Hadin és cspdplámpáia. — Jegyek 
előre válthatók: Vasárnap délelőtt 11—1-ig 
és délután 2 órától.

jc Pénz-, szivar- és cigarettatárcák kézi 
bőröndök ás legszebb női táskák MENTZE 
áruházában kaphatók. Kossutn-ii. &. ez.

x Jó szabása férfi-fehérnemüek és ap- 
gol női Ingblúzokat készít Békés Lajos ári­
áival üzlete.

fi Eredeti bevéti öntözök és tojások 
Meutze áruházában á legolcsóbbak.

mm »4M TÄÄ
divat üzlete.
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Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

A maosios táncosnő öngryilkppaága. 
Szerelmes volt » cigányprímásba.

Egy artista leány lett öngyilkos az el­
múlt éjjel a fővárosban Schröder Frici, aki 
az első macsics-táncosnó volt s a hírhedt 
tánckettőshen a férfit invitálta, fiikor a m,a- 
osisot megunta, a közönség a Casino de 
Parisban kisebb orfeumokba került Schröder 
Frici s legutóbb a Tátra-mulatóhoz szerző­
dött társával és nővérével.

De már nem a régi tűzzel járták a ma- 
esicsot, Frici — ábrándozó, méla bus lett. Éj­
jelente, ha produkcióját elvégezte, nem el­
egyedett szokás szerint a mulató vendégek 
közé, hanem félre ült egy sarokba és nem 
egyszer ellepte pilláit a köny. Frici szerel­
mes volt. A Banda Marci bandájának egy 
fiatal hegedűsébe volt szerelmes. Annyira 
megszerette a cigányt, hogy még gyémánt­
gyűrűt is vásárolt neki.

Az éjiéi, miután elvégezte produkcióját 
a nővérével, hirtelen magára kapta a felöl­
tőjét és elment a mulatóból. Egy ideig föl 
és alá járt a Révay-utoában a helyiség előtt, 
ahol oly sok ünneplésben volt része és ahol 
fiatal szive lángot fogott.

Föl akart menni a Casinoba, hogy lássa 
szerelmes cigányát. De hirtelen gondolt 
egyet. Zsebéből kivett egy kis üveget és föl­
hajtotta. Méreg volt benne. Pár perc múlva 
támolyogni kezdett és összeesett.

A mulatóból lejöttek az emberek, egy­
két kollega és táncosnő. A szegény szép 
Frici ott kínlódott mig jöttek a mentők és 
kórházba vitték. A kollégák egy pillanatra 
meredten állottak, a lenge ruhás leányok 
szemébe köny szökött. Aztán fölmentek ép 
ott újra megkezdték a macsiopot pótoló szá­
mokat . . .

A szegény Schröder Frici pedig a ha­
lálál vivődik.

'•) A budapesti pinoórsztrájk. A
fővárosi pincérek szakszervezetőnek delegá­
tusai .és a kávósiparosok testületének meg­
bízott emberei tegnap este 6 órakor meg- 
kisérlették a béke megkötését. Ez a kísérlet 
azonban alig fog sikerülni, mert éppen a 
követelések leglényegesebb pontjában, a 
munkaközvetítésben sem a munkaadók, sem 
a kávéházi munkások engedményekre nem 
hajlandók. A pincérek követelésében a pénz­
beli különbözet havonta csak hat korona és 
ezt szívesen megadják a kávésok, de nem 
akarnak belemenni abba, hogy ezentúl 
munkásaikat csak a kávéházi munkások 
szakszervezete utján alkalmazzák. A pincérek 
mozgalma már átterjedt más szakszerveze­
tekre is és a kereskedelmi szakszervezet 
figyelmeztette tagjait, hogy # kávéháziakban 
melyekből a pin?érek kivonulnak, semmi 
szin alatt ne vállaljanak munkát. A .sütő­
munkások szakszervezete is megmozdult .és 
azt akarja, hogy pincérsztrájk esetén a sütő- 
mesterek azokbá a kávéházakba, amelyekből 
a pincérek kiváltak, ne szállítsanak kávéházi 
süteményt. A .vendéglői pincérek a maguk 
részéről teljesen szolidárisnak ypjjj<\k ra­
gukat a kávéházi pincérekkel, azokat támo­
gatni fpgják, sőt ha szükséges lenne, maguk 
is sztrájkba lépnek.

■) A bécsi sstr&jkok. Bóosből jelenti 
tudósítónk: A bécsi pékek satrájkja még 
.mindig tart, nincs is kilátás arra, hogy egy­

hamar vége legye 
et ért ugi

... en. A nőpzabók sztrájkja
már véget ért ugyan, de most meg a férfi- 
szabók mozgolódnak és husvétutáni kedden 
abba akarják hagyni a munkát. Ugyancsak 
sztrájkkal fenyegetnek p borbélysegédek, 
akik múlt esztendei sikertelen fizetésemelés! 
mozgalmukat dűlőre akarják vinni.

LEG.!»*6

Távirat és telefon.
Kizárt egyetemi hallgatók.

Utcai zavargások.
Budapest, -március 29. Az egye­

temi tanács ma kétszáz egyetemi 
hallgatót kizárt, mert a tandijakat 
töbszöri felszólítás dacára sem 
fizették be. A kizárt egyetemi hall-
fatók erre a szociálistakkal szövet- 

eztek e este tiltakozó gyűlést tar­
tottak, melyen kifejezték tiltakozá­
sukat és elhatározták, hogy a „Nép­
szava“ cimü szociálista újság szer­
kesztőségéig tüntető felvonulást 
rendeznek. A gyűlés után a tömeg 
csakugyan kivonult az utcára. A 
Dohány-utcán a rendőrség szétosz­
tásra szállította fel a tüntetőket. 
Ekkor a Dobány.-utoa 46. számú 
ház (kapuja alól kövekkel dobálták 
meg a rendőrséget. Á kivonult lo­
vas rendőrök állították helyre a 
rendet.

A W#gy*r vezényszó.
Budapest, március 30. Egy újságíró ma 

kérdést intézett Jekeifalussy honvédelmi mi­
niszterhez, hogy mi igaz a bécsi lap azon 
híréből, hogy a király a magyar vezényszó 
megadását elhatározta volna és hogy a trón­
örökös berlini útja ezzel lenne szoros össze­
függésben. Jekeifalussy erre a következő 
kijelentést tetté.

— A katonai kérdésekben semmi for­
dulatról nem tudok. Nem tudom, hogy a 
trónörökös miért ment Berlinbe. Annyi bi­
zonyos, hogy a hadvezetősóg addig még hi­
vatalosan nem közölt semmit ős hogy a 
magyar kormány a magyar álláspontot annpk 
idején erősen preoizirozta.

A* oroszországi események.
Reyal, március 29. A rendőrség a for­

radalmi szervezet tiz személyből álló bizott­
ságát letartóztatta. Fegyvereken, lőszeren, 
nyomdai felszerelésen és forradalmi röpira- 
tokon kívül nagymennyiségű sztrioh^int és 
üres golyókat találtak, amelyeket sztrichnin- 
nel jkellett volna megtölteni, úgyszintén egy, 
az egópz birodalomra vonatkozó psákmány- 
szótosztási tervet, amely szerint 1000 rubel 
órtéytü zsákmány három tizedrésze, lO.QOs 
rubel értékű zsákmány hat tizedrésze ó- 
magasabb értékű zsákmány «két harmad­
része illeti a szervezet bizottságát. A zsák­
mány többi része a szervezet tagjai között 
kerülne szétosztásra. A mai letartóztatások 
összefüggésben állanak egy dorpati esti lap 
szerkesztőjének letartóztatásávpl.

Berlin, március 29. Pétervárról jelentik ' 
Stolipin miniszterelnök életét a terroristák 
egyelőre — úgy látszik — még megakarják

Férfi és fin kalapok
■nt^gy 

választékban BÉKÉS LAJOS úri divat üzletében,

PiaiíMi, Ovftwi ház,



1907 március 30.

kimólni. A miniszterelnök ugyanis a napok­
ban egy iratot kapott a forradalmi végre­
hajtó-bizottságtól, melyben közli k vele, hogy 
megöletését még elhalasztották. Stolipinro, 
aki rendkívül hidegvérű és félelmet nem is­
mer, ez az értesítés nem tett benyomást. 
Mindazonáltal a rendőrség a legnagyobb 
gonddal őrzi a miniszterelnököt és megtett 
minden intézkedést, hogy személyét az eset­
leges merényletektől megóvja.

Megvadult bika a körmeneten.
Szabaka, március 29. Ma 

itten a szokásos nagypénteki 
körmenetet tartották a kálvári­
ához. — A városon kívül egy 
megvadult bika rontott mintegy 
1000 főre tehető tömegbe, ami 
óriási pánikot szült, ötven em­
ber sebesült meg, közöttük hat 
életveszélyesen. Az Óriási ria­
dalom után közel száz lövés 
érte a megvadult állatot, mely 
még aztán berontott a városba 
és ott összeesett:

A romániai lázadás.
Bukarest, március 29. Moldvában sike­

rült a katonaságnak a lázadást elnyomni, 
Romániában azonban még javába.1 dühöng. 
A kamara tegnap még ülést tartott, molyon 
elhatározták, hogy a lázadó vidékeken ki­
hirdetik az ostromállapotot.

Orsóvá, március 29. A romániai mene- 
nekültekkel a hatóságok előzékenyen bánnak. 
A menekültük előadásából kitűnik, hogy a 
lázadás noinesak a zsidók ellen irányul.

Legjobb és legmegbízhatóbb

Lucmát, ♦ Répamagot,
sági- és kerti magvakat szállít

jj
magkereskedóse,

Debreczen, Piac-Hatvan-utca sarok.
Mintázott ajánlatot kívánatra bér- 

mentve küld.

Ingatlanok forgalma.
Nagy Bálint és neje Szódra! Sára 

veszik a debreceni 4110. sz. tjkvben foglalt 
Pacsirta-utca 29 sz. házat Tóth Mihály és 
Tóth Bálinttól 7000 koronáért.

Riesz Lipót és neje Tóth Erzsébet ve­
szik a debreceni 2573. sz. tjkvben foglalt 
Piac-utca 34. számú házat Rozenczveig 
Laura özv. Sonenvisth Bernátnótói 120,000 
koronáért.

Horvát László és neje Kállai Mária 
veszik a debreceni 2688. sz. tjkben foglalt 
Ispotály-utca 3. sz. házat özv. Tóth And­
rásáé Rákóczi Máriától 7600 koronáért.

Tar Bálint és neje Kerekes Juliánná 
veszik a debreceni 1726 sz. tjkben foglalt 3 
hold 750 négyszögöl ondód! földet major 
Major Mihály és társától 3600 koronáért.

Biró Géza és neje Kálmánczhelyi Er­
zsébet és Kerelman Ferenc és neje Kál­
mánczhelyi Anna veszik a debreceni 449. 
sztjkvben foglalt Bercsény-utca 44. számú 
házat Nagy Bálint és neje Kovács Juliánná- 
tól 5800 koronáért.

Nagy József és neje Balogh Eszter ve­
szik a debreceni 52. sztjkvben foglalt Mó- 
liusz-tér 12. sz. házat Puchlin Mihály és tár­
saitól 20,400 koronáért.

Szerkesztői üzenetek.
M. O. Ön azt kérdezte a Debreceni 

Függetlenségi Újság szorkosztőségétől, hogy 
Simonffy Imre nyugalmazott polgármester ur, 
mikor betegségéből felépült, gót vagy román 
stílben épült föl. A szerkesztőség mit som tud 
a nevezett urnák fölépüléséről, hanem csak fel­
gyógyulásáról. — Ezzel bizonyára Ön is, meg 
a szerk'-sztésóg is azt akarják kifejezni, hogy 
nem helyeslik a „fülópül“ szót „fölgyógyul“ 
jelentésben. Hát ezt rosszul teszik mindakelteu, 
mert, hogy az Ön elmés szejátókát folytassuk, 
az érdemes öreg ur sem gót, sem román stílben 
nem épült fel, hanoin magyar stilus szerint. A 
magyar nyelvnek egy régi szép metaforája 
rejlik a kifogásolt „fölépüh-ben, amelyet minden 
jó magyar szótárban és minden jó magyar köl­
tőben megtalálhatunk más épületes beszédekkel 
együtt.

Husii ünnepekre!
A nagyérdemű közönség figyelmébe ajánljuk

saját termésű
~—■- - — HüE “ItSO ------

BORAINKAT
Idei rlzling 72 fillér.
Siller óbor 80 fillér.
Egész husvét alatt

$I$ kitűnő zónareggeü. «•

BO* »F is FII
Frohner-szálloda.

—HMlHEfZFA KISTEBPL01M ZÁB.=

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

isiit iiisyipallis
!! Linoleum I!

Árverési hirdetmény.
Az Alföldi Takarékpénztár r.-t., 

debreczeni ezég megkeresésére, az 
intézetnél 5272. szám alatti zálog­
kötvény alapján 10,000 koronáig el­
zálogosított, de lejáratkor ki nem 
váltott 10 darab Debreczeni Szőlő- 
és Bortermelő-Szövetkezeti részje­
gyet az 1907. évi április hó 3. nap­
ján, délután 3 órakor az Alföldi 
Takarékpénztár piacz-utcai üzleti he­
lyiségében nyilvánosan elárverezem.

Debreczen, 1907 március 28-án.

Lestyán Adorján,
kir. közjegyző.
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Tavaszi isi iivatujiomgok,
Színes és mintázott kosztüm és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapemyőkböl 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szönyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel =■ 

szolgálunk. m

Alti olcsón és jól akar vásárolni
P» ni r I ( „1

az keresse fel a

1
lórii és Hu kalapokat, fehérnemű, nyak­
kendő és más nridivat cikkeket:

cipő és kalap áruházat
Telefon 435.

DEBRECEN, Dreher sörcsarnok mellett.
Telefon 485.

»
■ Hl

%..

I UHUw v w-erw ríi«« m ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és eziist-
HRI HS/ |\| H M N fi P árult, valamint legpontosabban szabályozott arany- es ezust- 
11» Jl* 111 órákban. Debreczen Piac-u. 24 sz. Fehórló-szalloda epulet.

L_
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dl].: .0 «óig 40 «Mr, minden további «6 4 fillér, v..ur,bb betűkkel «.de« .zó 6 fillér. 4

JT
Levélbe« tudakozódásokra ponto.an válaazolunk, ha a asűkságes levélbélyeg bekűldetik.

II m ÍQ m m ra m Apró hirdetések előre fizetendők. Cü QS US GU CIS GU r
Linoleum szobapadló-lack 1 kgos doboz-» 

ban 65 6s 70 kr., Borostyán szobapadló-lackfr 
60 és 65 kr., Parkette-vlasz 1 kgos doboz 
1 frt 40 kr., Brunoleum matt bútorok tisztí­
tásához, a legjobb minőség. Kályha-ezfistöző, 
tartós fényű. Mindenféle festékek legjobb és 
legolcsóbb bevásárlási forrása csakis Téréi J. 
utóda cégnél, Hatvan-utca 13. sz.

Keresek három szobás, előszobás lakást 
hozzátartozékalval, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

Ajándéknak alkalmas 
imakönyvek és zsoltá­
rok, diszművek, képes 
levelező-lap, bélyeg- és 
emlék albumok, csinos 
kivitelű lestő dobozok 

nagy választékban
szolid árakon

Harmathy
könyvüzletében 52 

kaphatók
F űvész kert-utca 14.

Húsvéti képes-lapok óriási választékban leszállí­
tott áron I

ÄThm

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállal tátik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota 54

Egy kapu eladó Békés Lajosnál Piacz- 
utcza Orvónyi-ház. 283.

, Eladó ingatlanok. Széchenyi-utoza 50. 
szám és Arany János-utea 59. szám alatt 
fekvő két ház, mintegy 5000 korona bérjöve­
delemmel 60,000 koronáért örökáron eladó. 
A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, 
a többi pedig 6 százalék kamat mellett rész­
letekben is törleszthető. Értekezhetni Arany 
János-utca 59. sz. a. a tulajdonossal. 214

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javit 

a legkomplikáltabb munkákat, mi
FÖLDVÁRI L,

„Debreczeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat“ Kossuth-utca 1.

Ügyes gomblyuk varróleány fehérnemű 
varrodába felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár. 53

t-CrémeUH Ijarmat
arezszépitő és bőrápoló kenőcs, 
mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szépiát, máj foltot, pattanást, bőr­
atkát, (miteaser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosodui kezdő 

arezbőrt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat Créme 1K.

Kéezitőkcly s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tára

Debreczen, Főpiac 31., 
váronházzal szemben. 2iA

3
Bllntagyüjteménnyel kívánatra szívesen 

szolgálunk.

fitt

Tavaszi taiitai-jM,
Bltiz-kelmék, Delinek, Bluz- 
selymek órási választékban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.
Bllntagyüjteménnyel kívánatra szívesen 

szolgálunk.

Tüdőbajok (Hektika)
» légzőszervek idült katharussal ellen jobb minden hirdetett svindlinél az általánosan 
Ismert „CASTILLIÓ FF.NYÖSZ1RUP“. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli 
izzadást. fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést, i üveg a korona 40 fillér.

Ehhez való (súlyos esetben) „GUAJACOL1N" piruláh 1 doboz 3 korona. 
i.SYR HYPOPHOSP Co. KUN“, vérszegények, sépkórosnőknek, kiknek sokat 
fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erí, kiknek rend­
szeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kíván­

nak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos nr által ajánlva, 
z üveg a korona 40 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár TÖRÖK J., Budapest.

Kun István, gyógyszerész
v=gyi és cosmetikai készítmények műlsboratoriuma. „Laboratoire cosmetique 
Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párisi laboratórium mintájára r895-ben, 

Budapesten.) 253

Hajduszováton, Debreczen mellett, Kossuth-utcza.
Direct hozzám Intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

47 kiló volt

Dr. Gora Attila voloszánkai 
nr, aki a tüdövészböl ennyire 
kigyógyult a Castillió fenyő- 
szörptől és meghízott a 

Hypophosphát-ezőrptöl. 
tao kiló lett.

[(Kőszvény!
rn

ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert
<*gy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
(56 f., 3 üveg 6 k. 85 f. bérráéutvo utánvéttel.

Egyedüli készítő
(Irósz Nagy Ferenez |

gyógyszerész
Debreczen.

Ili ..
1 <§SUZ 1

Dús választék kizárólag francia mell- 
fűzőkben 3 kor.-tól a legfinomabb kivitelig.

Itt van a tavass kezdete!
a legújabb divatu

nao- és esőernyők,
a legjobb ős legtartósabb kivitelben olcsó 

árak mellett csakis 
a.as e lső debreczeni

ernyő gyárban
-TVCerJcler Soma,

Piac-utca 43. szám.
Javítások éa áthúzások olcsón és pontosan eszkö­

zöltetnek. 206
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jj ügyvéd irodáját 

Hatvan-u. 17. sz. alól 
Piacz-utca 26. sz. alá 

helyezte át

Kitűnő minőségű 
= pörkölt =

mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható sm

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és jVűklós-utcza sarok.
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VÁMOSER ÖDÖN
aroképfestő, fényképnagyltásl, fotoemall és fényképészeti mflvállalata 

Debrecen, Piac-utca 81. szám (Geiger-palota)......

Ajánlj* g modern teotihlktt vívmányaival felszerelt müvéllalatát, melyben 
létező szakba végó munkák, u. m.: aquarel, pastel, olajfestések, nagyítá­
sok hallatlan olcsó árakon, a legkisebb régi kép után is életnagyságig 

művészi kivitelben készíttetnek.

Különlegesség fotöemail medalionokban!
Műtermen kívül esakÖBÖltetn ek: tájkép-, müépitő-, interieur-, csoport- és 
pillanat-, sportfelvételek. Műtermem égésit nap nyitva, vasár- es ünnep- 
napokon v is. Időjárás nejn befolyásolja a felvételeket. Családi csoportkép 

és gyermekfelvételekre a legnagyobb gond fordittatik.

Teljes tisztelettel V^mOSCf ÖdÖfi. 
Üzleti elvem: Jóból ef legjobbat kevés pénzért!

czimn politikai napilapban, — Kiaióliiyatal: Arany János-nta 2.

idi^ciac*. van,Akinek kiadó ---------
aki lakást keresHI Ic*i\.C401 ivó1 co,

tegyen közzé egy kishirdetást e

,DE BREOZEN“-ben.II

MELLFÜZŐ 
műtermem 

megnagyoVbitva
a volt helyiséggel szembe,

Piae-u. 61. sz. a.,
utcára nyíló helyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti 

PÁRISI FAqoisr 
után szabott mellfüző 6 óm 

alatt készül, 
óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb 
240 árak mellett.

Tisztítás ős javítás gyorsan eszközöltetik.

Goldstein Karolina,
Debreczen, Piacz-utcza 61. szám.

wxMi
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Casetták ég illatszerek du» választékban.
Manicuer készletek.

LOCSOLÓVIZEK
legjobb minőségben.

To j á.s festékek min. den. özinbeii.
Háziasszonyok figyelmébe!

Szoba lackok és Parquette fényesitők
kúlőmböző színekben és legjobb minőségben kaphatók ^

m

„Aägye 1tci d.rogiao©3?iéLj ábbeLii

Telefon 618. " Telefon 618.
IDeTDreozefctíL, 42. szám,

Szemben a Éungária kávéháízzal, Lamprecht palota.

Nyomatott Debreczen ez. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


